

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécsen házhoz küldve:
egész évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr.
negyed évre 1 frt 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton.
Egyes számok kaphatók Weidinger N.
Könyvker. (Szebenyfi-ter.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt hasábos polt sor egyszeri
megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,
10-szeres 4 kr. ázelenő. — Minden
hirdetés után 30 kr. bélyegdíj áze-
lenő. A nyitlér 1 polt cora 10 kr.
A hirdelési díj előre ázelenő.

SZERKESZTŐI IRODA:
Ó-pósta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai kútyárosban,
Böhm C. F. úr a szigeti kútyárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
János-utca 8-ik szám.

Az erdészek vándorgyűlése.

A város közönségének szívélyes meghívása folytán, holnapoz egy hétre érkeznek meg városunk falai közé az országos erdészeti egyesület tagjai s nálunk tartják meg ez évi vándorgyűlést, mely, ha erdős gazdáink kellő érdeklődést tanúsítanak iránta, kétségkívül jótékony hatást gyakorol.

A mióta az országos erdészeti egyesület fenáll, kiváló súlyt fektetett arra, hogy gyűléseit a vidéken tartsa. Ezzel azt kívánta elérni, hogy közeli érintkezésbe jusson az erdő-birtokosokkal az ország különböző vidékein, s azok közt az erdészeti elveit terjeszse, s őket az erdők fontosságáról meggyőzzen, azoknak okszeri kezelésére tanítsa, kimelésére figyelmeztesse s ápolására serkentse.

Ezen tívős czéltól a gyűléseken rendszerint oly kérdések tárgyalatnak, melyek általános érdekűek s emellett időszerűek is, — és a kérdések felvetésénél, megvitatásánál a főszó arra fektetetik, hogy ne csak a szakember, hanem általán minden józan gondolkodású, középműveltségű ember is megértse a hallottakat és ismeretait czél-és okszeri használatára.

Könnyen érthető tehát, hogy e vándor-gyűlés kiváló figyelemre méltó. Jól felfogott érdekeink, gazdasági viszonyaink kívánják, hogy különös érdeklődéssel, gondal viseltesünk az erdészeti iránt; mert az erdő valóban nagyon megérdemli, hogy kezelésében napról-napra, a lehető legjobb irány felé törekedjünk.

Az erdő főterménye a fa, — mint tüzelőfa, ma már a múlté, e század közepéig itt rejlett a fatermelés sulypontja; a fejlettebb műveltségi állapotnak természetesen következménye, hogy a fát, mint mű- és épületfát termeljük.
Hány iparág van az erdőre utalva?
Hova lenne a hajógyártás, a hajó-zás és a kereskedelem, erdő nélkül?
Nélkülözhetné-e a bányászat az erdőt?
Ha erdeink nem volnának, honnét vennénk a vasutak építéséhez a talp-fákat?

Számtalan kérdést vehetünk fel, melyekből napnál világosabban kitűnik az erdő rendkívül nagy fontossága, közgazdasági jelentősége.

De nemcsak közgazdasági, hanem egészségügyi jelentőséggel is bírnak erdeink.

Az erdők mérséklék a nagy hőséget s enyhítik a tulságos hideget.

Az erdők befolyással vannak a száraz időjárásra, épp úgy a nedves-ségre, — mindegyiket korlátozzák.

Az erdőkben fakadnak nagyrészt az tívde források, s az erdők nagyban táplálják a forrásokat.

Az erdők megtörlik a tomboló viharok vészterhes dühét.

Az erdők tisztítják a levegőt.

Az erdőkérdés a mellett, hogy országos érdekű, — megynket s városunkat is igen közléről érdekli.

Az okszeri erdőgazdálkodás tanulmányozása nagyon ránk fér, a miért is szólnak az erdőgazdákhoz, szólnak a városhoz, mint erdőtulajdonos-hoz, s ajánljuk különös figyelmükbe a tartandó vándorgyűlést, melyen — igen kívánatos lenne — ha mentül nagyobb számmal s komoly érdeklődéssel vennének részt. — Vendégeinket pedig ösztinte szívjből, édes örömmel tív-
zöljük:

Szerencse rajtuk, áldás működésükre!

A király Aradon. Ó felsége a király mult pénteken érkezett Aradra, hol nagy pompával s leirhatatlan lelkesültséggel fogadták. A hadgyakorlaton megjelölend, élénk figyelemmel kísérte azok minden egyes mozzanatát s a legnagyobb megelégedésének adott kifejezést. Vasárnap történt a küldöttségek fogadtatása. Legelőször tisztelegtek a közös hadsereg-beli s honvéd tisztek, azután a rom. kath. papság, a görög kath. klerus, a református hitközségek, az ág. evang. hitfelekezet, továbbá Békés-, Bihar megye, Nagyvárad, Csanád-, Hunyad-, Krassó-Szörény-, Temes-, Torontál- s Arad megye, Arad város, az arad megyei és városi vörös-kereszt-egyesület, az ügyvédi kamara, kir. körj. kamara, a kereskedelmi kamara, az izer. hitközség, a törvényhatóságok s állami tisztviselők. A király mindegyik küldöttség-nek válaszolt. Legkiválóbb jelentőségű volt azon válasza, melylyel a klerusnak felelt. A válasz következőleg hangzik: „Szívesen fogadom a hadgyakorlatok közben is, melyek engem ezuttal ide vezettek, a szent-egyház férfaiiban képvtselt béke apostolait,

s örömmel használok fel ez alkalmat is annak ismétlésére, hogy a katolikus klerus kegyelmére mindenkor számíthat, ha hagyományos szent és békés hivatása szellemében elzárkózva a politikai hullámzások szenvedélyeitől, hívei közt a vallásos erkölcsiséget, testvéries békét és törvény iránti tiszteletet ápolja és őket a nemzeti-ségi vagy felekezeti surlódásoktól távol tartja. Kövessék tehát — mint hinni akarom, hogy túlyomó többségük eddig is követte — ezen irányt s mint jelenleg, úgy jövőben is nemcsak közszónettel vendem hódolatukat és hóségük biztositását, hanem — mint mondanám — irányukban kegyelmem is változatlan fog maradni.” — Tudvalevőleg, a király, a küldöttségek tívzölő szónoklataira, papírról szokta leolvasni a feleleteket. E feleletek oly beszámítás és bírálat alá esnek, mint a kormány feleletei. Ennél többre számot nem tarthatnak, a mint hogy alkotmányosan felelős kormány nemcsak tudja, mit fog válaszolni a fejedelem, sőt — maga szokta megfogalmazni azokat a válaszokat. Nálunk is tehát, mint más alkotmányos országban annyit sulyt helyeznek az ily hivatalos válaszokra, amennyit éppenséggel az azokat diktáló kormány érdemel. Nálunk pedig a Tisza-kormány nyilatkozataira valami különös sulyt nem helyez senki. — Ó felsége 3-án hagyta el Aradot.

Milán szerb király Magyarországon. Főlkerekedett a gonosz hír, hogy Milán szerb fejedelem ellen, ki királyunk meghívása folytán a pozsonyi hadgyakorlatokra volt menő, — hazánk földjén merénylet tervezett. E hír nagy feltűnést keltett mindenfelé. Magyarország sohasem volt a sötétségben kovácsolt merényletek és összeesküvések hazája, ha a nemzetnek valakivel baja volt, lett legyen a koronás fő, nyíltan, férfiasan szokott vele végezni. Annál kellemetlenebb, hogy az állítólag tervezett merénylet színhelyt magyar földet választottak. A merényletből tudvalevőleg nem lett semmi. Sokan képtelenségnek is tartják, bár ismeretes, hogy Milán sok az ellensége, különösen saját alattvalói közt. Lehet, hogy a merénylet híret oly elemek keltették szárnyra, kik ellenségessé szemmel nézik a magyar-szerb barátságot. Felültek azonban, mert Milán király saját szavai szerint biztosabban érzi magát Magyarországon, mint otthon. E nyilatkozat — úgy hisszük — elejét veszi minden ellentűnk irányuló rosszakaratu szóbeszédnek.

Városi tanácsnokok minősítése. A helygymiszterhez kérdést intéztek, hogy a törvényhatóságok joggal felruházott városok tanácsnokaitól, kikről a minősítési törvényben említés téve nincs, minő minősítés következne. A helygymiszter kimondotta, hogy a tanácsbeli állásnál a törvény nem követeli ugyan a jogi kvalifikációt, mindazáltal a törvény nem állja útját annak, hogy a városok, midőn a pályázatot

kiírják, a jogszaki kvalifikációt meg ne kívánják azon tanácsnoki állásokra vonatkozólag s ki ne mondhatnák, hogy azon pályázóknak, kik közigazgatási kvalifikációval bírnak, az ezzel nem bírók felett előny biztosítottak.

A közigazgatási gyakornokok hatásköre. A helygymiszter a közigazgatási gyakornokok hatáskörére nézve kimondotta, hogy a közig. gyakornokok önálló munkaközben, főleg oly esetekben, melyeknél higgadt megfontolás igényeltek, nem alkalmazhatatnak. Nem rendelkezhetnek az állami közbiztonsági közegekkel, nem rendelhetik el valakinek letartóztatását, vagy szabadságvesztését. Ily esetekben csak a szolgabíró vagy szolgabíró segéd járhatnak el.

Külföldi szemle.

A három császár találkozásának nagy talánya még ma sincs megoldva. Anyi tény, hogy a találkozás megtörténik, az időt és helyet illetőleg még mindez ideig nem történtek tényleges intézkedések.

Ismét európai értekezlet küszöbén állunk. Ausztria és Németország a hatalmakkal tárgyalásokat kezdtek auropai konferenciának egybehívása iránt, mely a Londonban el nem intézett egyiptomi kérdéssel foglalkoznék. Oroszország, Franciaország s Olaszország hozzájárulását biztosan tekintik. A konferencia legközelebb 11 ószke.

Egy bolgár lap hosszasan fejtegeti, hogy a bolgár-nép mért nem rokonszenves monarchiákkal (csak Ausztriát emleget) és mily föltételek mellett érdemelnék ki a bolgár magas kegyét. Azt mondja, hogy monarchiánk folyton ellensége volt a bolgároknak. Közönyösen nézte, miként üldözi a török. Ha Ausztria — végzi a lap — valóban el van határozva, hogy Bulgária egyesülését minden önzetlen politika nélkül támogatni fogja, akkor várhatja a bolgároktól, hogy irányában bizalommal és rokonszenvvel viseltessenek.

Gladstone angol miniszterelnök az edinburghi gabonacsarnok tervében tartott népes gyűlésen szükségességnek tartotta nyilatkozni a német igyarmat-politika ügyében, melynek tudvalevőleg azt jelölgették hogy Anglia okvetlen viszályba keveredik Németországgal. Gladstone beszédében határozottan kikelt azon állítás ellen, mintha az angolok és a skótok irigy szemmel néznék a németek gyarmatosítási műveleiteit.

Kínában a helyzet igen csüggesztő a francziákra nézve. Előnyösebb volna a valódi háború. Megerősítik azt a hírt, hogy Peking fővárosában falragások láthatók, melyekben a kínai kormány háborút hirdet Franciaország ellen, egyszersmind szigorúan meghagyja a lakosoknak, hogy bármely más nemzet polgárait ne bántalmazzák. A kormány Li-Hung-Tsangot meg-

fosztotta miniszteri és alkirályi méltóságától. E hír még megerősítésre vár. Kína politikai köreiből egyáltalában nagy izgatottság uralkodik. A lakosság közt barézias a hangulat. Limpában röltek Dowel tengernagyra, ki csak kínai öltözetben tudott megszabadulni. A franciaia hajóhad a héten elhagyta Fucsent. Hova indult, nem tudni. Párizsban a kínai háború képezi a napi beszélgetés tárgyát. Sokat beszélnek arról a jelentékeny szerepről, mely Japánra vár a franciaia-kínai viszályban, Franciaország Kínától az ellenségeskedések megszüntetése esetére 200 millió frank hadikárpótlást kíván.

Olaszországban a kolera mind nagyobb és nagyobb mérvet ölt.

Érdekes felszólamlás.

Két héttel ezelőtt megjelent számunkban vezércikket írtunk az adókövető, illetve adó-felszólamlási bizottság működéséről; — most azon helyzetben vagyunk, hogy ama ezikkünk alaposágának illusztrálására egy érdekes felszólamlást közölhetünk, melyet sikertűlt másolatban megszerezniünk s a melyt itt egész terjedelmében közlünk.

Tekintetes kir. Adófelügyelőség!
A pécsi kir. adófelügyelőségnek f. é. 10747. sz. a beadott azon fellebbezésemre, melyet az adókövető bizottság 32. sz. a határozatával 100 frtban megállapított III. oszt. kereseti adóm ellen nyújtottam be, a felszólamlási bizottság f. é. 361. sz. a hozott és nekem auguszt. hó 22-én kézbesített határozata ellen fellebbezni kénytelen tettem, és ennek indokait a törvényes határidőn belül következőkben terjesztém elő:

Az adókövető bizottság által 100 frtban megállapított adómnak 105 frtba leendő felemelés helyett midőn felszólaltam, tettem azt egy okból és pedig nem másért mint:

politikai jogom biztosítása ez éljából, mert a legszebb állampolgári jogok gyakorlatát birni öhajítottam, hogy ezt elérjem, áldozatot hozni késznek jelenttem ki magam inkább, mint sem 3 évre elveszísem, ezt a felszólamlási bizottság is igen jól tudta, ennek ellenében midőn III. oszt. kereseti adómat mégis fel-emelte 300 frt után, tévedésen nyugvó munkát teljesített, mert mindazon indokok, melyeket felhozott határozata védelmére, nem egyebek mint vadak az adókövető bizottság ellen, mivel mindazon adatok, melyek a sérelmes határozat-hozatalánál emeltemnek, ismeretekes voltak az adókövető bizottság előtt is, s ha az adókövető bizottság nem vélte nagyobb összegben megállapíthatónak III. oszt. kereseti adómat mint 100 frtban, egy lelkiismeretes eljárás követett el, mindezek daczára pedig a fel-

TÁRCA.

A KIRÁLY ARADON.+)

Ti hozzátok szölok,
Magyar tanácsosok,
Hogy öszinte legyen
Minden tanácsotok!
Mondjátok meg szépen
A magyar királynak:
Erte a magyarok
Bátran síkra szállnak.
Mondjátok meg szépen,
Hogy itt javítani kell,
Mert ez az alkotmány
Nem fenéki tejfel,
Mondjátok meg azt is:
Nézzen át Budára!
Áhítók érte
Mátyás palotája.
Ha pedig a régi
Ösvényteken jártok,
S hízegésért kegyet,
Rendjélt kunyoráltak;
Egy lépéteket sem
Áldja meg az Isten,
Es hiába fírad,
Jár a király itten...

Ne mutassátok, hogy
Mily nehéz a járom,
Ne mutassátok: hol
Az a tizenhárom...
Mutassatok inkább
Öt garasos rongyot,
Mint szédülés drágán
A falakra hordott.
Hisz a ronda földön
Kevés virág terem,
Rög és gyom a legtöb,
S vihar a tengeren,
S nagy távolról mégis
Csillag gyünánt ragyog:
Csak madártávtól
Mutatják a napok.
Ha a magyar király
Népehez leszállna,
S a panaszlók között
Egy perccig megállna:
Mégcsnek a szíve
Usva bánatában,
Mint nem rég a gyászos
Szegei határban.
De a léghajósok
Feljebb, feljebb szállnak,
Es csak fényt mutatnak
A magyar királynak.
Pedig Ferencz József
Nagyobb, dicsőbb lenne,
Vértanúk sírjára
Ha koszorút tenne.

Haj, ha látná, hogy mig
Jtt rongy és fény támad:
Künn a végrehajtok
Ádót ezekválnak.
Haj, ha látná, mint sir
Ött az özvegy, árva,
Fejét mire hajtsa:
Nem maradt egy párna.
A nyomort így látva,
Tudná ő felsége,
Hogy az ily játéknak
Szomorú lesz vége;
S tán megszűná majdan
Vilmos barátjának:
„Bocsássuk el felet
A sok katonának!”
Hát a sok ellenség!...
Ki?... talán a muszka?...
Arra minden magyar
Eles fegyvert fogna —
Egy ellensége van
Magyarok fájának,
Uram, király! segits!
Ha egymásra támad!
Az ország kortese.
„Krisztus a keresztfán.”
Láttam!!!
Igy kiáltott fel elragadtatással lapunk
egy derék barátja, szerkesztőségünkbe
lépve — s következőleg folytatá beszédét.
Most jövök Budapestről s láttam M un-

kácsink remekművét: Krisztust a keresztfán, mely ott látható a műcsarnok nagytermében. A mennyezet egy keskeny részből omlik rá a villágosság s a mint a függönyajtón belépünk a templomi hangulatot keltő nagyterembe, a csodás alakot, mely a legmagasabb tragédiát tünteti fel, áhítattal tölti el a szívet s a tekintetet lekötli a látvány, melytől egy-hamar nem szabadulhatni.
Az első benyomást legyőzve, közeltem a képhez.
A kép kompozíciójának rendkívüli összhangzatossága az első pillanatra rendkívül meglepi a nézőt. Nem emlékezem olyan jelenetre, mely a csoportosítás ily merészességét tüntetné fel, annélkül, hogy távolról is szinpadias lenne.
A kép kimagasló része a felfeszített Megváltó és a kereszt tövével siránkozó asszonyok, a szűz anya, Magdolna, Márta, továbbá Jézus két tanítványa.
A Megváltó tekintete égne fordul, arczán végtelen fájdalom vonagol. Az arcz külsőégeit illetőleg Munkácsy a keresztény hagyományoknak hódol. A legtökéletesebb lény arczát nem képzelhetni kifejezőbbnek, mint azt Munkácsy esete élénk varázsolta. A legmagasabb foku öntudat mellett a legszönyörűbb kinszenvedés kinyomatait látjuk; mintha csak hallanók: „Atyám, muljék el tőlem e pohár!” „Bocsáss meg nekik, mert nem tudják mit cselekesznek.”
A keresztet karjaival átkulcsoló szűz anya a megtört lélek csodálatos megtestesítője. Nem látszik már szenvedni, mert ő maga a beteljesedett szenvedés.
Márta egyik leghatásosabb alakja a képnek. A Megváltó kinjait látszik kereszt-től élni. Megdöbbenve, mereven tekint a

keresztre, mintha a borzalom fokoként megfagyálna benne a vért, még egy pillanatot és eszméletlenül összeomlik.
A legszebb alak Magdolna. Arany, vagy inkább világos vöröstre hajló gyönyörű hajzata mint vizeses omlik le vállára. Arczát két kezével elfűdi. A legideálisabb női szépség arczát vélni elfedtetnek. Az arcz kiegészítésére megragadja képzeletünket a vágy, de tehetetlen vergődésünkben csak a festő segíthetne.
János apostol vörös kintösbén, szinte elfáultan szemléli az asszonyok gyötrelmeit. Mintha kifejezné, hogy neki uralkodnia kell magán, neki nem szabad megtörnie, hisz folytatnia kell a Megváltó munkáját.
A kép középső részét a hóhér borzalmas alakja foglalja el. Létra van vállán; még egy buda tekintetét vet a keresztre és mint ki jól végzi munkáját, indulni készül. A hóhér és a két lator arca a legjellemzetesebb. A latorok arczkifejezésének borzalmasságát, visszataszító hatását hatványozza élet s halál közt való klzködésük.
A római katonák szörnyű közönyükkel imponálnak. Rajok nézve nem történt semmi. Az összegyűlt tömeg nem bontotta meg a rendet és onny elég, hogy méltóság hűdségüket megóvják. Csak az egyik százados tekint észrevehető részvételt a keresztre, mintha ajka e szavakat hallatná: „Es mégis Isten fia volt!”
A karakterisztikum tekintetében az ös zsidó típus eltalálása mély tanulmányt árul el Munkácsy részéről. Egyik-másik alak élénken emlékeztet a „Krisztus Piliátus előtt” festményen láthatókra. A rokonság szembeszökő. A gúnyolódó tömeg közül

*) A „Függetlenség” vasárnapi számából.

Irodalom.

A „Magyar Háziaszony.” Az e cím alatt Budapestben megjelenő háztartási, gazdasági és szociálpolitikai lap, mely a magyar gazdasági és szociálpolitikai életnek hivatalos közlönye, előzetési ára egy évre 6 frt, felévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Előfizetheti legkisebb részben postautalvány által a „Magyar Háziaszony” kiadóhivatalához Budapestben, väci körút 20. — Mutatványszámok ingyen küldetnek mind azoknak, kik a kiadóhivatalhoz ezéket — legkisebb részben levelezéssel — fordulnak.

Nincsen vidéke hazánknak, mely a rövid idő alatt rendkívül megkedvelt „Magyar Salon” képes havi folyóiratát ne ismerem. A „Magyar Salon” első füzeté az évi májusban jelent meg és azóta ezekre megy száma ezen kitűnő folyóirat megrendelőinek, mely irodalmunk legelső tekintélyének és művészetünk legkitűnőbb mestereinek támogatása mellett oly nívóra emelkedett, hogy az összes fővárosi és vidéki sajtó egyértelmű nyilatkozata szerint, méltán megemlékezhet bármely hasonló irányú külföldi vállalatral. A „Magyar Salon” minden újabb füzeté egy-egy magasabb fokozatot jelent e folyóirat haladásában és az éppen most megjelent 5-ik (szeptemberi) füzet valóban oly nagyszerűen sikerült, hogy a magyar irodalom és művészet igazi díszére válik. Elég, ha a tartalomjegyzéket egyszerűen felsoroljuk, hogy a mívelt magyar közönség meggyőződjék a „Magyar Salon” előkelő izlésű modoráról és tömegesen hozzájáruljon annak fenntartásához, mely a kiadónak minden látászt szerint rendkívül áldozatosba került. A füzetet Tóth Kálmán meglepően szép arcképe nyitja meg, a legközelebbi bajai ünnepek alkalmára, Szana Tamás írt hozzá életrajzot és Incezdéi László ísmerteti Bajai városát. Található még a füzetben ezenkívül Tóth Kálmánok egy roppant érdekes sajtókézi kézirata, egy költeménye síthouettel illusztrálva, a költő szülőhazájának rajza Széchy Gyulától és Vadnay Károly a költő kebelbarátjának fotográfiája. Következésként egy székegy népbálla Benedek Elek által megírott szép rajz kíséretében, továbbá Pataky László Párisban élő művész képe „A vámnál”, dr. Heltai Ferenc cikke „A magyar földbírók megterhelhetése”. Jókai Mór eredeti regénye, Az apja fia” melyet a „Magyar Salon” részére írt Jókai Róza k. a. rajzaival, Gróf Vay Sándor hangulatos költeménye „Ave Maria”, Dr. Ötös Adolf „Reminiszcenciák Lauberól” arcképpel, Tóth József beszéde „Az első pillangó” 3 szövegrajzzal, Tábori Róbert „A Wagner-kultusz Németországban”, Kodolányi Antal „A Jäger-féle ruházódásról”, Dr. Körösi László „A garam-széli benedeki templom újjászülése” 4 eredeti képpel, Borostyáni Nándor eredeti regénye „Utazás a Duna jegén” 2 szövegrajzzal, Siposs Somma gyönyörű költeménye képekkel, Lukácsy Sándor egy új népszimfonia „Az Isten keze” és „Egy-egy” rovat, melynek válogatás tartalma kiváló figyelmet érdemel, tudományos apróságok, Deák Ferenc eredeti kézirata, Kossuth Lajos Tivadar egy új találmánya, egy humoros reklame cikk „A nagy dob”, Aranyor, Adomák képekkel, Divat, Humor, Talányok és megfejtések díjak kiosztásáról, szekeztől péta. Mindez oly érdekesen és élvezetesen van összeállítva, hogy nem mulaszthatjuk el a „Magyar Salon” szeptemberi füzetét különösen is igen melegen ajánlani t. olvasó közönségünknek. Előfizési ára egész évre 7 frt, felévre 3 frt 50 kr, negyedévre 1 frt 70 kr., díszkötés tábla 80 kr. Megrendelhető a „Magyar Salon” kiadóhivatalában Budapest, Dolány-utca 12 sz. 1. emelet.

A „Képes Családi Lapok” 48 számának tartalma: Két sziv bűntudat; elbeszélés, Irti Kunhgyi Miklós (folyt. köv.). — Gondolatomban; költemény Gallivich Istvántól. — Elvira; beszéde, Irti J. Váncsa Mihály. (vége köv.). — A pupos; rajz, Irti Kuncz Sándor. — Nehány nap Korfuban; Radolf trümförök könyvéből. — A renegát; beszéde, Irti Wirtzfeld Béla. (vége). — Heti tárcza. — Fővárosi szinkór; Irti Kőszeghy Géza. — Krim féltisztelt körül; közli Váci J. (vége). — Képmagyarázat. — Mindenféle. Képek: Megurított. — Afrikai strucc család. — A m. kir. állományok új személy-pályaháza. Melléklet: A „San Sebastian” című regény 118—128 oldala. Ma számunkhoz van mellékelve a „Gazdasági és Háztartási Lapok” augusztus havi száma. A horitkón: Heti naplót — Salk-talány. — Történelmi szám-irány. — Talányok megfejtése. — Megfejtésű névsora. — Kérdések. — Feleletek. — A kis latri házai. — Hirdetések. Előfizetheti: Méhner Vilmosnál, Budapest, IV. ker. papnövelde-utca 8 sz. Egész évre 6 frt, felévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Közgazdaság.

A pécsi kereskedelmi és ipar-kamara

f. évi szept. 1- és 2-án tartott közüléséből. Az elhunyt elnök Szontagh M. helyébe közfelkeltással Ráth Mátyás pécsi fakereskedő választott meg. A földm. ipar és kereskedelmi m. kir. miniszteriumnak a kamarához intézett azon felhívására, hogy az új ipartörvény végrehajtásánál kellően közreműködjenek, — kimondta a közlés, hogy a kamara köteleseggel tekintni nemcsak a törvény és általános rendelkezésben rábízott feladatokat teljesíteni, hanem az érdekelt iparosoknál, testületéknél és hatóságoknál odahatni, hogy a törvény hűen végrehajtsák s így ennek érdekében a kamara előzékeny és ügybuzgó közreműködéséről biztosítja a törvény végrehajtására hivatott közhatalóságokat s az iparosokat. Egyuttal utasított kamarai titkár, hogy az orsz. kiállítás háziipari csoportja s az évi jelentéshez szükséges közgazdasági adatok gyűjtésében teendő körünya alkalmával ismertesse meg az iparosokkal az új ipartörvényt s az ipartestületek megalakítására személyesen működjenek közre. Az új ipartörvény 175. §-a értelmében alakítandó törvényhatósági ipartanácsok tagjainál a következők választottak meg a kamara által: Pécs sz. k. város törvh. ipartanácsába: Hartl Ferenc bábos, (rendes tagnak) Weidinger Ferenc gőzmalom-tulajdonos (rendes tagnak). Bedő Imre gombkötő, (póttagnak). Erreth Kálmán tímár, „ Baranyamegye törvh. ipartanácsába: Kindl Ferenc lakatos (rendes tagnak) Meisner Imre kelmefestő „ Krauszak János tímár, (póttagnak) Eizer János kereskedő „

Somogy megye törvh. ipartanácsába:

Kemény Samu kereskedő, (rendes tagnak) Eisner Antal lakatos Heidekker Pál szappanos, (póttagnak) Varga Pál kerékyártó, „ Tolnamegye törvh. ipartanácsába: Leopold Sándor vállalkozó, (rendes tagnak) Stann Jakab építőmester, „ Zsigmond Ferenc szítes, (póttagnak) Zek László részöntő „

A közmunka és közlekedésügyi m. kir. miniszterium közölve a kamarával a hazai vasutak által 1882-ben beszerzett hazai gyártmányú ipari cikkek kimutatását, felhívja azt annak kitüntetésére, hogy a vasutak által szükségelt ipari cikkek és egyéb anyagok közül, melyek s mily áron szerelhetők be a kamara területén? A kamara az e kérdésre teendő jelentésében azon kívánalmának is fog kifejezést adni, hogy a szállítási pályázatok a kamarákkal is közöltesse s az illető cikkekben — ha azok kisebb teriműjtek — a kamarához is küldessenek mintadarabok. Az ilyen pályázati felhívások rendszeresen csak egy-két lapban jelenjen meg, arról az érdekelt iparosok nem igen vehetnek tudomást; a mintadarabok pedig csak a központban lévén megszemlélhetők, az iparosok — különösen kisebb értékű szállítással — restelik a fáradságot és költséget a fővárosba való utazásra. Ha a pályázati feltételek és a mintadarabok a kamaráknál lesznek, akkor maga a kamara fogja az illetőket a pályázatban való részvétellel felszólítani s buzdítani annyival is inkább, mert a kamara ismeri a maga területén levő versenyképes iparosokat, gyárosokat.

Ugyanazon miniszterium értesítése, mely szerint a kamara felterjesztése folytán intézkedett, hogy az északi kocsibírd javításának ideje ne halogattassék, hogy a közlekedés 2 részen eszközöltessék — örvendetes tudomásul vétetett.

Vilány község új helypénztarifáját oly véleményekkel terjeszt fel a kamara a miniszteriumhoz, hogy a 25 kros tétélek 20-ra, a 20-ok pedig 15 krajczárra szállítassanak le. Olvastatott a budapest-pécsi vasút értesítése, mely szerint a bpest-pécsi, mohács-pécsi, pécsbarcsi, az alföldi és a magyar államvasutak igazgatósága a kamara által kifejezett óhajnak engedve, a nyers (véres) bőrtöket vonalainak a mérsékelt díjtételek alkalmazása mellett fogja szállítani, de csak az esetben, ha fuvarlevelenkiat legalább 20 métermázsza bőr adatik fel. Minthogy ily mennyiségű nyers bőr a megromlás veszélye nélkül össze nem gyűjthető s így fel sem adható, a kamara a vasutak fenntartott határozatában nem kedvezményt, hanem a kért kedvezménynek lepezett megtagadását látja. Ez ügyben újabb felterjesztést határozott a kamara a miniszteriumhoz intézni.

A cs. kir. szab. déli vaspályatársaság értesítése, mely szerint intézkedett, hogy a déli vaspálya valamennyi állomásáról ne csak Barcsig, hanem Pécsig szóló kármentesítéssel adathassanak fel küldemények — örvendetes tudomásul vétetett.

Gütz Gyula mohácsi sertéskereskedő indítványára elhatározta a kamara, hogy egy Mohács és Eszék között kiinduló betenkiti egyszerű közvetlenül Bécsbe menő állatszallító vonat létesítése valamint az élő állatok szállításánál szükséges több újítás alkalmazása érdekében illetékes helyen lépéseket fog tenni.

Szalóky Sándor kaposvári műszövények fonalmeltek beszerzésére való 600 frt állami segély kieszközése iránti kérelmet elutasította a közlés.

Fried B. simontornyai börgyárosnak a némely vasuti kocsiarományok megmázsalásáért a vasutak által szedni szokott 3 frtnyi díjnak 1 frtra leendő leszállítása tárgyában való beadványát csak annyiban vette a kamara figyelembe, hogy az említett díjleszállítást kizárólag csak a cser és fenyőkéreg, valamint a gubaacsra fogja illetékes helyen kérni.

Littke János pécsi borkereskedőnek annak kieszközése iránt való kérelmét, hogy a pécsi vasuti állomás árúkiadási osztályában egy mérleg állítsassék fel teljesítendőnek mondta ki a közlés.

Csizmadia Mihály pécsi közsövények az 1881. évi 44. t. cz. által meghatározott állami kedvezményekben való részesítése iránti kérelmét pártoló véleményessel terjeszti fel a kamara a miniszteriumhoz.

Gabona-árjegyzék.

Table with 2 columns: Location (Pécs, Buzs, Kétszeres, Rozs, Árpá, Zab, Kukoricza, Szóna, Szalma) and Price (7 frt 20, 6 frt 80, 6 frt 20, 6 frt 80, 6 frt 50, 6 frt 30, 6 frt 50, 2 frt 50, 1 frt 20)

Menetrend. Budapest-pécsi vasút. Nappali vonatok: Pécsről indul 11 ó. 05 p. d. e. Budapestre érkezik 8 ó. 18 p. este. Budapestről indul 8 ó. 15 p. reggel. Pécsre érkezik 5 ó. 35 p. este. Éjjeli vonatok: Pécsről indul 6 ó. 10 p. este. Budapestre érkezik 6 ó. 20 p. reggel. Budapestről indul 7 ó. 45 p. este. Pécsre érkezik 9 ó. 37 p. este.

A Mohács és Pécs közti vasuton. Mohácsról Pécs felé indul reggel 6 óra 02 perc. d. e. 10 órakor. d. u. 3 „ 15 „ Pécsről Mohács felé indul reggel 6 óra 10 perc. d. e. 11 „ 17 „ este 7 „ 37 „

A személyszállító- és póstahajók a Dunán következő közlekednek. Személyhajók: Budapestről Mohácsra naponta déli 12 órakor. Mohácsról Budapestre naponta 1 órakor délben. Póstahajók: Budapestről Mohácsra naponta esti 11 órakor. Mohácsról Zimonyba naponta 8 óra 15 perc. reggel. Mohácsról Orsovára — Galacra szerdán, pénteken és vasárnap 8 óra 15 perc. reggel. Mohácsról Budapestre naponta 2 órakor reggel.

Nyílt-tér.*

Egy fiatal fűszerkereskedősegéd, ki jelenleg a vidéken van alkalmazva, és már egy nagyobb üzletben is hosszabb ideig működött, — óhajtaná egy itteni cézgnél állandó alkalmazást kapni. Szíves megkeresések e lap kiadóhivatalánál.

A szerkesztőség postája.

W. Zs. kisasszonynak, helyben. Becses küldeményét köszönettel vettük. A tárczázikk olvasásakor magunk is úgy elmélyedtünk az ábrándokba, hogy szinte láttuk a „boldog ország” — boldog lakói-t. Ismételve köszönjük. Legközelebb adjuk. Fogadjon szívesen üdvözlőinket! — Csald-tay. Névtelen tudósítókna nem adhatunk hitelt. Ha megnevezi magát, szívesen közöljük az értesítést. — A. G. urnak, Kaposvár. A beküldött névsort örömmel vettük és közöltük is. A mi pedig a volt a leendő társulat közti összehasonlítást illeti, engedje meg, hogy annak idején majd csak — magunk tehessük meg. Üdvözlöt! — V. Kovács Gy. Nem közölhető. — M. L. urnak, Belváros. A tisztelet-példányt mai számunkkal megindítottuk. Igretét várjuk. Fogadjon üdvözlőinket! — Uj. Marton J. urnak, Antonvász. Hogy lapunkat nem kapja rendszeren, az nem kiadóhivatalunkon mulik, hanem az ottani postán. Lehet, hogy ez is tünetéses akar lenni a jó „kravat” urak részéről.

Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

NAGY FERENCZ, lapkiadóhivatalos. KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Hirdetések:

9436 sz. 1884 sz.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Pávkil Lipót siklósi lakos végrehajtónak Roth Imre siklósi lakos végrehajtást szenvedő elleni 850 frt tőke s járuléka iránti végrehajtási ügyében a siklósi 277. sz. tjkv-ben felvett 299 hszsz. 199 sz. ház és kertre az árverést 441 frtban ezenen megállapított kiállítási árban elrendelte, s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi október hó 31-ik napján d. e. 10 órakor Siklóson a községi bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási árban alul is eladatni fog. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 44 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november hó 1-én 3332. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Pécsen a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1884. évi június hó 6-ik napján tartott üléséből. Kiadta: Visy Pál, kir. trvszéki jegyző.

!Előnyös kereset! Minden állású személyek állam és díjsorsjegyek havi lefizetés melletti eladására az 1883. évi XXXI. törvényezik alapján mindenhol előnyös feltételek alatt felvételnek. Ajánlatok küldendők: A fővárosi váltóüzlet-társasághoz BUDAPESTEN. Kiadta: Visy Pál, kir. törvényszéki jegyző.

8969 sz. 1888 sz.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Varga József végrehajtónak Németh (Antal) József végrehajtást szenvedő elleni 29 frt 50 krt. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. trvszék területén levő Mártonfa község és határában fekvő a Mártonfai 207. sz. tjkvben felvett I. 2/3 telek 10 hszsz. 6/4 sz. ház Németh (Antal) József illető felére 280 frt 50 kr. + 1255 hszsz. szőlőnek ugyanazt illető felére 112 frt, 589 hszsz. egész szőlőnek 152 frt, 656. hszsz. egész szőlőre 168 frt kiállítási ár mellett az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi szeptember hó 25-ik napján d. e. 10 órakor Mártonfán a községi bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási árban alul is eladatni fog. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 28 frt 50 krt, 11 frt 20 krt, 15 frt 20 krt, 16 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóságnak 1884. évi június hó 20-ikán tartott üléséből. Kiadta: Dr. Ballus Zs. kir. törvényszéki jegyző.

49. sz. (1—1)

Mária-celli gyomor-cseppek jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen és főleg használatos az étvágyhiány, gyomorgöngyös, rosszszaga, lehelet, savany felbűfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorgöngy, hulgöképződés, tulsagos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöngy, székszorulat, a gyomoruk túlterheltsége étel és ital által, gilszta lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen. Egy üvege árá használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécsen Balás Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úrnál. Szigetvározt: Visy Sándor gyógyszerésznél. Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzében és kereskedésében. BRADI KÁROLY, az „Orangyalhoz” címzett gyógyszerüzében Kremzierben, Morvaországban.

9434 sz. 1884 sz.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Szondy György bissei lakos végrehajtónak Kis Venczen Juli mint kkoru Gyenis Zsofi, István és Juli t. és t. gyámja bissei lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Bisse községben fekvő a bissei 91. sz. tjkvben felvett I. 2/3 telek felére 414 frt, a bissei 245. sz. tjkvben foglalt, 245. sz. tjkvben felvett I. 756. hszsz. szőlő felére 14 frt, ugyanazon tjkvben felvett 766. hszsz. szőlő felére 36 frt, ugyanazon tjkvben felvett 770. hszsz. szőlő felére 14 frt, ugyanazon tjkvben foglalt 774. hszsz. szőlő 22 frtban, ugyanazon tjkvben felvett 874. hszsz. fekvőség felére 72 frtban ezenen megállapított kiállítási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi október hó 23-án délelőtt 10 órakor Bisse községben, a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási árban alul is eladatni fognak. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 41 frt 40 krt, 1 frt 40 krt, 3 frt 60 krt, 1 frt 40 krt, 2 frt 20 krt és 7 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Pécsen a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1884. évi július hó 4-án tartott üléséből. Kiadta: Visy Pál, kir. törvényszéki jegyző.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Szilák Rozália pécsi lakos végrehajtónak Szilágyi György bodai lakos végrehajtást szenvedő elleni 160 frt és járuléka iránti végrehajtási ügyében a bodai 55 sz. tjkvben 66 hszsz. 46 sz. ház, udvar és kertre nézve egészen 300 frt becsértékben, ugyanezen tjkvben felvett I. 2/3 teleknek és illetőségnek Szilágyi György alperest illető részére 1134 frtban ezenen megállapított kiállítási ár mellett az árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi október hó 31-ik napján d. e. 10 órakor Boda községi bírói lakban, megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási árban alul is eladatni fog. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 30 frt és 113 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Pécsen a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1884. évi július hó 4-án tartott üléséből. Kiadta: Visy Pál, kir. trvszéki jegyző.

53. (1—1)

2 ház eladó.

1 a halter és az újterre néz, igen jó forgalom korosma, szép bumsztival és nagy pinzóvel bir. A másik az Engel-féle kertnek átellenében az országúton, melyben a legjobb és legrégibb Kovács-üzlet van, megjegyzendő: ezen helyiség más üzletre is igen alkalmas. Tudakozódhatni ugyanon a tulajdonosnál. 57. sz. (3—1)

7469 sz. 1884 sz.

Arverési feltételek.

Buzás Julianna végrehajtónak Lukács György végrehajtást szenvedő elleni 880 frt tőkekövetelés és j. iránti árverési ügyében. 1. Az 1884. évi szeptember hó 30. napján d. e. 10 órakor Kővágó Szőlőson a községi bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen árverés alá boacsátatik a pécsi kir. törvényszék területén Kővágó-Szőlős községben fekvő a k-szőlősi 46. sz. tjkvben felvett 97. sz. ház, udvar és kert 2/3 telek Lukács Györgyöt illető 1/3 részére 173 frt + 2701 hszsz. szőlőnek ugyanezt illető 1/3 részére 485 frt 50 krtban ezenen megállapított kiállítási árban. 2. Ezen árverésen az ingatlan a kiállítási árban alul is eladatni fog. 3. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 17 frt 30 krt, 48 frt 55 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt m. k. igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 4. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától számítandó 1 hónap alatt, a másodikát ugyanazon naptól számítandó 2 hónap alatt, az utolsó 1/3 részt ugyanazon naptól számítandó 4 hónap alatt minden egyes vételár-részlet után az árverés napjától számítandó 6%, együtt az 1881. decz. 6-án 399251. M. sz. a. kelt rendeletben előírt módon a pécsi kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utóbbi részletbe fog beszámíttatni. 5. Vevő köteles az ingatlan terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni. 6. Az árverés tárgyát képező ingatlanra C. 1. alatt özv. Lukács Györgynek, Gére Teréz javára bekebelezett szolgálalmi jog az árverés által nem érintetik s azt vevő tűrni, viselni köteles. 7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. 60. t. cz. intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett t. cz. 187. §-a intézkedéseinek megfelelő utóajánlat nem tétetik. 8. Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép és annak haszná ezon naptól őt illeti. 9. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltni. 10. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kitöltött időben eléget nem tenne, az általa megvett ingatlanra az érdekelt felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. t. cz. 185 §-a szerint vevő veszélyére és költségére, bánatpénznek elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltni.

50. (1—1)

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Szilák Rozália pécsi lakos végrehajtónak Szilágyi György bodai lakos végrehajtást szenvedő elleni 160 frt és járuléka iránti végrehajtási ügyében a bodai 55 sz. tjkvben 66 hszsz. 46 sz. ház, udvar és kertre nézve egészen 300 frt becsértékben, ugyanezen tjkvben felvett I. 2/3 teleknek és illetőségnek Szilágyi György alperest illető részére 1134 frtban ezenen megállapított kiállítási ár mellett az árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi október hó 31-ik napján d. e. 10 órakor Boda községi bírói lakban, megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási árban alul is eladatni fog. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 30 frt és 113 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Pécsen a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1884. évi június hó 30-án tartott üléséből. Kiadta: Visy Pál, kir. trvszéki jegyző.

8234 sz. 1884 sz.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Szilák Rozália pécsi lakos végrehajtónak Szilágyi György bodai lakos végrehajtást szenvedő elleni 160 frt és járuléka iránti végrehajtási ügyében a bodai 55 sz. tjkvben 66 hszsz. 46 sz. ház, udvar és kertre nézve egészen 300 frt becsértékben, ugyanezen tjkvben felvett I. 2/3 teleknek és illetőségnek Szilágyi György alperest illető részére 1134 frtban ezenen megállapított kiállítási ár mellett az árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi október hó 31-ik napján d. e. 10 órakor Boda községi bírói lakban, megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási árban alul is eladatni fog. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 30 frt és 113 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Pécsen a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1884. évi július hó 4-án tartott üléséből. Kiadta: Visy Pál, kir. trvszéki jegyző.

53. (1—1)

Figyelemre méltó
EPILEPSIA
GÖRCS
és
IDEGBANTALMAKBAN
szenvédők biztos segélyt kapnak az én rendszerem szerint. Tiszteletdíj csak a tapasztalható siker után fizetendő. Levélbeli gyógyítás. Százak meggyógyítottak. 52. (0-1)
Prof. dr. Albert.
A különös eredményekért a francia tudom. társaság által a legnagyobb 1-ös osztályú aranyéremmel kitüntetve.
6, Place du Trône, PARIS.

Könyvnyomdahelyiségváltás!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, miszerint

könyvnyomdát
(előbb ifj. Madarász Endre fété)
e hó végével a Széchenyi-tér, 12. számú házba, (Nádossy-féle ház) a kir. ügyészség volt helyiségébe helyezem át.
Mídon ezt a n. é. közönség tudomására hozom, kérem becses pártfogását.
Mély tisztelettel
Taizs József.
44. (3-2)

Tanoncz felvétetik
Blauhorn Antal kereskedésében.
Pécssett.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közölni teszi, hogy Engel Ferenc sumonyi lakos végrehajthatóknak Rugásy Sándor ügyismint időközben elhalt Rugásy Ferenc örököse végrehajtást szenvedő elleni 300 frt s járuléka iránti végrehajtási ügyében a megyefai 143. sz. tjkvben felvett 779 ó, 808 új hszsz. szőlőlől Rugásy Ferenc özvegyét illető felelő részére 174 frt kikiáltási ár mellett, ugy a megyefai 142. sz. tjkvben foglalt 807 új, 778. ó hszsz. szőlőlől Rugásy Sándort illető részre 408 frt kikiáltási ár mellett az arverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi október hó 20-ik napján d. e. 10 órakor megyefai községi bírói lakban megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.
Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 17 frt 40 krt, s 40 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átseglyáltatni.
Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak Pécssett 1884. évi június hó 4-én tartott üléséből.
Kiadta
Visy Pál,
kir. törvénzi jegyző.

Az első pécsi
asztalos-egyesület
és
Held Gusztáv, kárpitos
KISTÉREN,

ajánlják a n. é. közönségnek dúsválasztéku raktárakat mindennemű
asztalos, kárpitos és esztergályos
saját készítményü legújabb és legjobb minőségü árukból **legjutányosabb árért.**
Ugyisint: azon hírneves **Kohlféle székelt hajlított fából, vasbutorokat, tükröket** stb. a melyekből folyton nagy választék tartatik.
A midőn felkerjük az e szakmába vágó cikkek szükségleteik fedezésénél minket megbízásaikkal szerencsétlenni, ajánljuk magunkat még mindennemű **asztalos- és kárpitos munkák** elkészítésére, **vendégladók** és **kávéházak** teljes stilszerű berendezésére, valamint legújabb minta szerinti új tekeasztalok készítésére és javítására.
Az eddig bennünk helyezett kegyes bizalom és pártfogás fentartását jövőre is kérve, maradunk
mély tisztelettel
az I. pécsi asztalos-egyesület
és
HELD GUSZTÁV,
kárpitos, kistéren.
147. (3-3)

Nincs többé buza-rozsda!
Dupy N. magpáczolója.
Hathatós páczolója a buza-rozsda ellen, megjutalmaztatott és számos egyesület, nagytekinetű gazdák által ajánlatik. Kapható valamennyi raktárban Ausztria-Magyarországon.
1 csomag 200 liter magra 30 kr.
1 " 100 " " 25 kr.
A gazda-közönségnek — az utánzás és hamisítás-tól való megóvása érdekében megjegyeztetik, hogy valamennyi csomag saját védjeggyel, név és cím-írással van ellátva. 46. (3-2)
Utasítás ingyen.
Dupy N. vegyfészeti szertára, Bécs, Szélmalom-utca 33.
Raktárak: Pécssett: Simon János, Böhm C. F., Böhm Ferdinand, Blauhorn I. M., Beremend: Wenczel P., D. Szekcső: Schwarz B., Lóc: Schwarz S., Moiss: Wertheimer Géza, Mohács: Auher Ed., Auher J. N., Prezmayer A., Stajevics János, Sziglós: Paudurovics J., Villány: Worlicsek és Varga.

TITKOS
BETEGSÉGEKET
gyógyítok a legújabb tapasztalatok alapján, a legkétesebb esetekben is, a hivatásbani zavartatás nélkül. Épp úgy idült gyomor-bántalmakat és női betegségeket. A legnagyobb titoktartás. A betegnek körülményesen leírandó. 51. (0-1)
Dr. Bella
tagja tudós társulatoknak stb.
6. Place de la Nation, 6. — PARIS.

Hol kaphatók a leg jobb varrógépek?
A nagyközönség körében általán elismertett és bebizonyult, hogy az **amsterdami kiállításon aranyéremmel kitüntetett** varrógépgyár-részvénytársaság **berlini** gyártmányai a **legjobb** a világon.
Míután ezen Singer-varrógépek másnál nem kaphatók, az e fajú gépet már előnyösen ismerő t. közönség ekképen ajánlja a venni szándékozóknak, ismerőseinek, barátainak stb.:
„Ha jó gépet akarsz, fordulj **WEIDLINGER ZS.**-hez (Széchenyi-tér 10. szám) — ő árulja a világ leg jobb varrógépeit!“
34. (3-3)

GEWICHTE THIVIO FABRIK
WAGEN THIVIO FABRIK
FÜNF KIRCHEN OF NER
VORSTADT HAUPT GASSE
AZ ERDEM ELISMERESEU PÉCS 1874
AZ ERDEM ELISMERESEU PÉCS 1878
AZ ERDEM ELISMERESEU PÉCS 1878
AZ ERDEM ELISMERESEU PÉCS 1878
Üzletem megnagyobbítása folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy felülmulhatlan és többszörösen kitüntetett tömör, és hivatalosan megvizsgált mindennemű, legújabb szerkezettli **mérlegeket és súlyokat** egy évi jótállás mellett — a legolcsóbban adhatom.
Épp ugy nagy raktáram van a legújabb szerkezettel ellátott **borsajtok-, hordó-lejtők-, szerszámok-** és minden idevágó készülékekben.
A legújabb szerkezettli **borsajtok** a legolcsóbban kaphatók, egyenkint 50 frttól 200 frtig — jótállás mellett. Ez idő szerint **legjobb** a legezelszerűbbek. Ezen borsajtokkal egy 6 éves gyermek képes annyit végezni, mint az ez előttiekkel két felnőtt férfi.
Mély tisztelettel
IVIC Th.
A legnagyobb mérleg- és súly-gyár Dél-Magyarországon
IVIC Th.
Pécs-t, budai külváros, fő-utca 19. sz.

Ágybéli tollak tisztítása!
Van szerencsém a t. háziasszonyok szives tudomására hozni, hogy **festő-üzletem ruha tisztító és fűgöny-mosó** intézetem mellett — legújabb szerkezettli **ágybéli toll-tisztító gőzgéppel** is rendelkezem.
Annál inkább is bátorodom e legújabb s felülmulhatlanul kitért toll-tisztító módot a t. háziasszonyok kiváló figyelmébe ajánlani, minthogy általa a már hosszabb időn át használt tollak visszanyerik hő-felhérségüket, élénk ruganyosságukat és egészségi szempontból is előnyössé válnak.
Kilója 40 kr.
Meiszner Imre
Irgalmas-utca 20. szám.
58. (3-1)

20—30% árleengedés mellett kaphatók:
Borsajtok, szőlőzúzók, hordó-emelők és felszerelt kis gőzkazán borászati-célokra.
Vizi és gőzmalmi különféle vas felszerelvények.
Olaj-hengerek és kazán.
Különféle ekefejek, kormánylapok, kulesok, kerekek, szecsavágók, kukoricza-daralók, kukoricza-morzsolók, répa-vágók, töltőgőz, magtakaró és kapáló ekék.
Felszerelt kalposkazan, szabó és kalposvasalók.
Mák-daralók, feesken-dők, lómozsarok, egy 6 lóerejű gőzgép.
MADARÁSZ és SZONTAGH
pécsi raktárában.
43. (5-2)

Valódiak csak
Neidlinger G.-nél
Pécssett, Ferencziak-utca 6. sz.
Eladás **1 frt** heti részletek mellett alapos oktatás ingyen, **5 évi jótállás.**
Mindennemű ócska varrógépek fizetés gyanánt átvállaltatnak.
Minden más varrógépek melyek itt másoktól Singer név alatt árusítottak, utánzottak.
EREDETI SINGER NEIDLINGER VARRÓGÉPEK
A bécsi 1883. évi gyógyszerési kiállításon ezüst érmet nyert.
A legújabb 1880. évi kiállításon bronz érmet nyert.
A legújabb 1880. évi kiállításon ezüst érmet nyert.
A legújabb 1880. évi kiállításon ezüst érmet nyert.

A MOHAI ÁGNESZSÉ FORRÁS
háznak egyik legszénsavdúsabb
SAVANYUVIZE
kifűtő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló bajában. Általában a víz mind azon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének felfokozása kívánatos.
Borral használva kiferjedi kedveltségnek örvendő.
Fris töltésben
mindenkör kapható
ÉDESKUTYI
magyar kir. udvari ásványvíz-szállítónál
BUDAPESTEN.
Ugyisint minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.
1000000
Kempelen Imre félszékelyi nagybirtokos tulajdonát képező mohai, ÁGNESZSÉ savanyúvíz forrás telephelyén 1883. november 15-én töltetett az
egy millióodik palacska Agnes-víz
mely annyival képez nevezetesebb eseményt, amennyiben ezen eszt Európában az első, mely által három évi fennállása óta képes volt savanyúvízének emyire élénk keresletet és kizárólagosított terjedelmét.
Raktár Pécssett: Lill János, Simon János, Tiedemann Alajos, Böhm C. F., Gebauer és Gyimóthy, Nagy Gusztáv, Steinberger I., Meunier Mór, Weber Ferencz, Herlein Lajos, Lew Lajos, Spitzer Ádám, Eizer János, Spitzer Sándor és, de Nick Károly urunkéi. Szécs, István és az irgalmasok gyógyárában, valamint minden szálloda és vendéglőben. 201. (12-6)